

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K  
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K  
**FOYVES PÉLDANY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM**

## A kormány kereskedelmi politikája

### Hegyeshalmy miniszter nagy beszéde a Házban

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, május 11. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Felolvassák az interpellációs könyvet, amelyben 5 interpelláció van bejegyezve. Ezekre 1 óra után fognak rátérni. Következik a költségvetési vita folytatása, amelynek során elsősorban

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel, aki báró Szerényi multkori beszédével polemizál és hangsúlyozza, hogy a jelenlegi kormány távol áll attól, hogy a legitím kereskedelmet megakadályozza és Szerényinek ezzel ellenkező irányu beállítását határozottan visszautasítja. A kormány sohasem volt kereskedelemellenes. A táviratok cenzurájával foglalkozik ezután és kijelenti, hogy a cenzura állambiztonsági szempontokból elkerülhetetlen, mert nemcsak külső, hanem belső ellenségeinkkel is küzdenünk kell. Különben ő maga személyesen meggyőződött arról, hogy milyen anyagot tart vissza a cenzura és biztosítja a nemzetgyűlés tagjait, hogy ők sem találnának a cenzura működésén kifogásolni valót, ha alkalmuk lenne abba beletekinteni. Megígéri, hogy gyorsítani fogják az eljárást és csak a feladásnál fogják revidálni a táviratokat. A szabadkereskedelemtől szől ezután s elmondja, hogy a multkor a pénzügyminiszterrel együtt megjelent a kereskedelmi és iparkamara gyűlésén és itt leszögezte, hogy a szabadforgalom alapján áll. Álláspontját azóta sem változtatta meg és reméli, hogy nemsokára szabaddá lehet tenni a forgalmat.

Rassay: — Addig 100 koronás cukrot eszünk!

Hegyeshalmy: — A cukor árának szabályozásáról a pénzügyminiszter ur rövidesen intézkedni fog. A külkereskedelmet is fel fogjuk venni a szomszédos államokkal. Az, hogy ez eddig egyes szomszédainkkal nem történt meg, nem rajtunk mulott. A tranzitó forgalmat is mindenképpen igyekeznünk előmozdítani s itt rámutat arra, hogy mily nagy fontossággal bírnak e kérdésnél az áruraktárak. Legközelebb meg fog jelenni egy kormányrendelet, mely a *kiviteli tilalmakat* majdnem teljesen megszünteti, ugyanesak most dolgozik a kormány az új *vám-tarifán*. Ezeknél a jelentős kérdéseknél meg fogják hallgatni az érdekeltségeket is. Gazdasági helyzetünk lényegesen jobb, mint a multban, a külföldön megindult olcsósági hullám és pénzünk javulása érezteti hatását.

Kiemeli annak fontosságát, hogy *külkereskedelmi hírszolgálatunkat kiépítsük*. Kereskedelmi szerződésünk van Németországgal december 31-ig; Olaszországgal és Svájjal fentartjuk a régit, Bulgáriával is fentáll augusztus 1-ig, szintugy az Ausztriával és Lengyelországgal való szerződéses forgalom is. Nyomatékosan hangsúlyozza, hogy a szerződések megkötésénél a paritás elvét mindig szigorúan alkalmazzuk, különösen elszakított területen élő véreink érdekében. Új törvényt fogja szabályozni és előmozdítani a kisipar érdekeit is.

A kereskedelmi miniszter expozéját a keresztyén párt nagy tapssal fogadta. Ezután az elnök bejelenti, hogy 52 képviselő a költségvetés tárgyalásának idejére a sürgősség kimondását kéri. A házszabályok értelmében megállapítja, hogy az aláíró képviselők jelen

vannak s így holnapra tűzi ki a szavazást. Az elnök napirendi indítványa után 10 perc szünetet rendel el.

Szünet után Szilágyi Lajos a határozatképesség megállapítását kéri. (Nagy zaj az ellenzékek.) Mivel a Ház nem tanácskozásképes, elnök az ülést felfüggeszti. Ujramegnyitás után áttérnek az interpellációkra.

Rassay Károly: A miskolci királyi ügyészségben furesa jelenségek vannak. Tudvalevő, hogy a miskolci kir. törvényszék ítélte el Kerekes Mihály nemzetgyűlési képviselőt izgatás miatt. Ő nem akar az ítélettel foglalkozni, csupán az ügyész vádbeszédjére kíván reflektálni. Horkay ügyész vádbeszédében olyan kitételeket használt, hogy a kiszagdapárt parasztdiktaturára törekszik, szerinte pedig a parasztdiktatura még a proletárdiktaturánál is veszélyesebb. (Óriási zaj és felháborodás a kiszagdaoldalon. Felkiáltások: — El kell csapni azt az ügyészt!)

Ez a vádbeszéd a lapokban is megjelent, de ő várt az interpellációval, mert azt hitte, hogy az igazságügyminiszter megnyugtató kijelentést fog tenni . . .

Bródi Ernő: Nem ér rá, mert mozirendeletet csinál! (Nagy zaj.)

Meskó Zoltán Bródi felé: Mozipárt!

Rassay: A cenzurát is furesan kezeli az ügyész ur, oly módon, hogy még akkor sem kellett egy, mikor az oroszok a Kárpátoknál voltak. Bizonyítja ezt a miskolci lapok törölt cikkei, melyekből felolvas néhányat és aztán előterjeszti interpellációját:

Van-e tudomása a miniszter annak arról, hogy a miskolci kir. ügyész átlépte hatáskörét és egy nagy politikai pártra sértő kifejezéseket használt? Tud-e továbbá arról, hogy a cenzurát politikai szempontok alapján kezeli s hajlandó-e ezért őt felelősségre vonni?

Választ nem kapott.

Ugyanesak Rassay terjeszti elő második interpellációját a kultuszminiszterhez, kit a felől kérdez, hogy hajlandó-e a főkegyuri jogokat rendezni?

Vass József válaszában kijelenti, hogy a veszprémi egyházi hatóságok a miniszterrel együtt jártak el a kinevezések dolgában, a főkegyuri jogokról pedig törvényjavaslat készül. Rassay és a Ház a választ tudomásul veszi.

Csizmadia Sándor interpellációja után, melyre választ nem kapott, elnök az ülést háromnegyed 3 órakor bezárja.

## A Szent-Királyi--Freund-affér újra tárgyalása

Kohner báró és Polónyi Dezső titokzatos mentő-akciója

A debreceni kir. törvényszék, mint annak-idején közöltük, Szent-Királyi Tivadarnak dr Freund Jenő ellen indított ismeretes becsület-sértési pörében feloldotta az elsőfoku ítéletet, új eljárásra és ítélethozatalra utasította a kir. járásbírósgágot. Tegnapi délelőtt 9 órakor kezdte meg a pör újrafelvételét dr Jankovich Béla kir. járásbíró, aki a tárgyalás megkezdése előtt felszólította a pörben álló feleket, hogy a köztük levő ügyet békés uton intézzék el. Miután erre egyikük sem volt hajlandó, megkezdte a tárgyalást. Felolvasta a peres felek személyi adatait, majd dr Debreceny Barna tb. főügyész, Szent-Királyi Tivadar védője ismételte röviden a vádat, mely szerint a mult év decemberi közgyűlésén történt felszólalása után a közgyűlésről távozó Szent-Királyi Tivadarnak Freund Jenő dr azt mondotta:

— El akarsz szökni te gazember? Mit mondtál rólam te bitang?! Pofon elől szökik!

Dr Lengyel Béla ügyvéd, Freund Jenő védője viszonyvázat emel Szent-Királyi Tivadar ellen, aki a közgyűlésen azt állította Freund Jenőről, hogy törvényhatósági bizottsági tagságát, hitközségi elnöki és ügyvédi tekintélyét arra használja föl, hogy árdrágító galiciánereket és láncosokat vonjon el az igazságszolgáltatás elől.

Dr Debreceni Barna tiltakozik az ellen, hogy Szent-Királyi Freundnak ügyvédi tevékenységére is vonatkoztatta volna a közgyűlésen elhangzott kijelentéseket. Szent-Királyi sohasem hivatkozott Freund Jenő ügyvédi minőségére.

Freund Jenő dr beismeri, hogy használta az inkriminált kifejezéseket, mert erősen fel

volt indulva, de azt nem mondta, hogy „bitang”.

Szent-Királyi Tivadar rámutat arra, hogy Freund Jenő mindig újabb vádakkal áll elő vele szemben. Ő nem érintette Freund ügyvédi tevékenységét. Elmondja, hogy neki a kereskedelmi kamarával kapcsolatban már évekkel ezelőtt volt kellemetlensége Freund Jenővel. Hírsorsosai előtt már akkor rámutatott arra, hogy Freund megengedhetetlen módon kihasználja tiszteletbeli megbízatásával járó tekintélyt s Freund hírsorsosai akkor igazat adtak neki. Elmondja, hogy Freund fogvatartásának ideje alatt megjelent nála Polónyi Dezső, aki azt mondta neki, hogy Kohner báró megbízásából jött s szeretné, ha Freund Jenőről való véleményét módosítaná, annál is inkább, mert már több debreceni keresztyén vezető-ember tette azt. A báró szeretné Freund Jenő internálási ügyét megszüntetni, s hajlandó lenne ezzel kapcsolatban jótékony célra nagyobb összeget adományozni. Ő elmondta Polónyinak, hogy Freund Jenő életében vannak momentumok, amelyek lehetlenné teszik, hogy véleményét módosítsa. Freund ügyfeleitől nagyobb összegeket vett fel a megengedettnél s egyik ügyfelének pénzével nem számolt el. Ebből kifolyólag büntvádi eljárás is folyt ellene, mely a Kuria jóváhagyásával végződött. Ő kész volt az erre vonatkozó bizonyítékokat Polónyi rendelkezésére bocsájtani, Polónyi azonban nem akart a vádak alaposágáról meggyőződni. A decemberi közgyűlést találta alkalmasnak arra, hogy Freund felől alkotott véleményét elmondja. Mint ügyvédet azonban nem aposztrofálta.

Dr Jankovich Béla járásbíró felolvassa az

"Egyetértés" című lapnak a szóbanlévő közgyűlésről szóló tudósítását, melyet Szent-Királyi Tivadar csatolt az iratokhoz s amely szerint Szent-Királyi azt mondotta:

Dr Freund Jenő nem mint ügyvéd...

Dr Freund Jenő reflektál Szent-Királyi szavaira és elmondja, hogy Polónyi Dezső és Zsitvai Tibor saját egyéni akciójukból kifolyólag jártak el érdekében a belügyminisztériumban. Az ellene felhozott vádakra vonatkozólag megjegyzi, hogy egyszer egy bírósági tárgyalásból kifolyólag írásbeli feddést kapott mint kezdő ügyvéd, azután pedig Csanak Jánossal volt valami ügye, amely 300 korona pénzbüntetéssel végződött.

Ezek után áttérnek a tanúhallgatásokra. Vádszky István dr tanácsnok nem emlékszik arra, hogy Szent-Királyi ügyvédi minőségében is támadta volna Freund Jenőt. Freund hozzáintézett kérdésére kijelenti, hogy nála Freund senkinck az érdekében nem interveniált soha. Dr Bulkányi Ede t. orvost hallgatják ki azután. Ő sem emlékszik arra, hogy Szent-Királyi emlegette volna Freund ügyvédi minőségét.

A következő tanu Tótkés Lajos városi polgármesteri iktató, aki a tanuvallomási jegyzőkönyv helyességét bizonyítja.

Tóth Lajos városi hajdu őrmester következik ezután. Hallotta, hogy a közgyűlésről távozó Freund Jenő így szólt: Gyere te hitvány bitang gazember.

A jegyzőkönyvet jól vették fel.

Rostás István városi előjáró a következő tanu.

A bíró: Igaz-e az, hogy Dr Freund Jenő a hadiszállások miatt megindított eljárások alkalmával az egyes rendőrtisztviselőket befolyásolni igyekezett?

Rostás István: — A rendőrségnek akkor vezetője voltam. Mile Pál, Dr Komlóssy Pál és Pető Pál rendőrkapitányok szóltak nekem Dr Freundnak a dolgairól.

A bíró: — Van e tudomása, hogy a kitasított Safrin Jakab ügyében többször járt el, sőt még a minisztériumban volt érdekében?

Rostás elmondja, hogy 1915—1918 végéig Freund Jenővel feszült viszonyban volt s így Freund Jenővel nem beszélt. Majd így folytatja: Közvetlen tudomásom nincsen arról, hogy Freund igyekezett volna a nyomozások alatt, melyek a hadiszállásokra vonatkoztak, befolyással lenni, vagy igyekezett volna azok irányában befolyást gyakorolni. Azonban egyes tisztviselők panaszkodtak, hogy ilyen hadiszállások alkalmával elkövetett bűnügyekben dr Freund Jenő igyekezett őket a vádlóitakra nézve kedvező határozathozatalra bírni. Utasítottam a rendőrtisztviselőket, hogy adják be írásban jelentéseiket és panaszuikat. Így adták be aztán Mile Pál, dr Komlóssy Pál és Pethő Pál dr a most általam hitelesített s a járásbíróság kívánságára beadott jelentéseket. Minthogy ezen jelentések bizalmasak és titkosak voltak, így iktatva se lettek, hanem magániratomban álltak. A szóbanforgó befolyásolásokról csak annyiban van tudomásom, amennyiben azok a most becsatolt iratokban állanak. Közvetlenül az esetekről nem tudok semmit. Arról, hogy Freund Jenő a kitasított galíciaiak ügyében, a kiutasítást megakadályozandó, többször eljárta volna a belügyminisztériumban, közvetlen tudomásom nincsen, bár a referensek beszélték róla. Egy esetről azonban mégis tudok. Ez a Safrin Jakab-féle eset. Hogy milyen minőségben járt el ott, azt majd megmondják a beidézett referensek.

Freund: Ezek a jelentések hogy kerültek Önhez főkapitány ur?

Rostás: Egyidőben.

Freund: — Két detektív járt a galíciai menekülteknél azzal, hogy ha felveszik a segélyt, akkor kitoloncolják őket. Igaz-e ez?

A bíró: — Ez nem tartozik a tárgyhoz.

Rostás: — A rendőrtisztviselőknek mindenről jelentést kell tenniük!

Freund: Előzőleg, vagy egyszerre tettek azok jelentést?

Rostás: — Dr Komlóssy Pál előbb már jelentést tett.

A bíró: — Ez intím dolog. Nem engedem ez irányban a további kérdést.

Freund: — Más kérdésem van. Volt-e Safrin Jakab ellen eljárás folyamatban?

Rostás: — Tudtommal nem volt, csak akkor, amikor a nemzeti hadsereg bevonult. Egy korábbi miniszteri rendelet értelmében összeirtuk a galíciaikat, akik ellen a kitoloncolási eljárást megindítottuk.

Freund: — Milyen viszonyban volt velem ez előtt ön? Jártam én ilyen ügyekben önnél?

Rostás: — 1915 előtt sohasem járt el ilyen ügyekben, de hiszen ilyen ügyek akkor még nem is adták elő magukat. Nálam Dr Freund Jenő a háboru előtti időkben nem járt. Tudtommal Safrin Jakab ellen semmilyen eljárás nem volt, segélyeket nem kapott.

A következő tanu Mile Pál ny. rendőrkapitány, akinek kihallgatása közel egy óráig tartott. Elmondotta, hogy az Erdélyi Adolf-féle bűnügyben a nyomozást teljesítő Oldh Gyula detektív panaszkodott annak idején előtte, hogy Dr Freund Jenő azzal a fenyegetéssel akarta eljárását befolyásolni, hogy "Ő rá, mint törvényhatósági bizottsági tagra még szüksége lehet." Ezt panaszként mondta előttem Oláh Gyula detektív. Ugyancsak ez ügyből kifolyólag Dr Freund Jenő úgy nyilatkozott, hogy a rendőrség felfujta ezt az ügyet és hogy azzal, ha jól emlékszik, Rostás főkapitány bismirozta magát. Dr Komlóssy Pál rendőrkapitány szintén panaszkodott előttem, hogy Dr Freund Jenő őt antisemitizmussal és kegyetlenséggel vádolta, mert zsidókat különböző kihágásokért szigorúan megbüntett. Árdragítók ügyében, mivel az nem is tartozott rá, Dr Freund ő nála nem járt. A kitoloncolásia itélt galíciaiak ügyében csupán csak az egy Safrin Jakab ügyében járt nála több ízben s egy alkalommal kijelentette, hogy miut hitközségi elnök jött hozzá. Safrin ellen tudomása szerint semmi néven nevezendő eljárás nem folyt. Őt Freund Jenő sose igyekezett befolyásolni.

Az elnök tanu elé tárja a Rostás István által becsatolt bizalmas jelentést, melynek felolvasása után Mile folytatja vallomását:

— A felolvasott jegyzőkönyvben foglaltakat mindenben fenntartom, mivel akkor életemben emlékeztem azokra.

Freund: Milyen uton jött létre ez a jelentés?

Mile Pál: Az ügyvéd ur feljelentette Rostás. Erre felszólított a főkapitány ur, hogy tegyem meg jelentésemet. Hogyha panaszkodtam, az csak arra vonatkozhatott, hogy sose tudtam kitakarítani a galíciaiktól a várost, mert több ügyvéd közbelépésére a belügyminiszter közvetlenül előbbi rendelkezésének végrehajtása előtt megváltoztatta a kitoloncolási rendelkezést. Tehát ezt a jelentést közvetlenül Rostás felszólítására írtam meg, aki tudomásom szerint ezért hívott fel a jelentés beadására. Az én jelentésemben egyes részek ugyan erősebben vannak színezve, mindenestre mégis igazak. Az Erdélyi-ügyre vonatkozó jelentésem mindenben megfelel a valóságnak. Safrin Jakab ellen, mint már előbb említettem, eljárás nem volt folyamatban, de Debrecenben tartózkodását annyiban károsnak tartottam, amennyiben személye nagy vonzerőt gyakorolt a zsidóságra. Még Beregmegeből is özönével jöttek a zsidók hozzá, akik közül többet itt rekedve terhére voltak a lakásviszonyok miatt a városnak. Azonkívül több debreceni zsidótól hallottam, hogy ezekkel a Galiciából ideözönlött zsidókkal tisztességesebb üzleteket nem lehet kötni.

Befolyásosságával dr Freund folyton dicsekedett. (Freund többször közbeszólt, mire a bíró rendreutasítja.)

Felemlítette, hogy a Safrin ügyben hogyne lenne befolyása a belügyminisztériumban, mikor Safrin segélyével választatta meg báró Pasch országgyűlési képviselőt!

Mile Pál után Gergely Jenő ügyvédet hallgatják ki, aki terhelőleg vallott volt principálisára.

Ezután Jankovich járásbíró délután 2 órakor a tárgyalást megszakította s annak folytatását délután fél 4 órára tűzte ki.

Dr Komlóssy Pál áll. rendőrtanácsos a következő tanu, aki kijelenti, hogy Freund Jenő több élelmiszerárus elleni kihágás ügyében járt nála s nagyon erőszakosan viselkedett. Ugyanúgy a Kupfer-féle ügyben is, amely a kinstár megkárosításával járt. A Rostás főkapitányhoz beadott jelentése a való tényeken

alapult s újból kijelenti, hogy dr Freund Jenő élelmiszerárusok ügyekben gyakran interveniált nála. Rendesen zsidókat képviselt s azokat a legerőszakosabb modorban védte. Minduntalan védence vallására hivatkozott. Ugyszólván ott lakott a rendőrségen és erőszakosan sürgette az ügyek elintézését. Véleményem szerint tulépte azt a határt, amelyet ügyvédek általában betartani szoktak. Ezután R. Kiss Károly áll. rendőrfogalmazót és Nagy József nyug. pénzügyigazgatót hallgatják ki.

Itéletre csak később kerülhet sor, mert a bíróság elrendelte Polónyi Dezsőnek és más újabb tanúknak a kihallgatását, s e célból a tárgyalást elnapolta.

## A keresztyén katona

eszményképét rajzolta meg kedden délután 5 órakor a vármegyeháza dísztermében tartott előadásában dr Révész Imre. A hallgatóság ezuttal háromnegyedrészen katonából telt ki, mert a zsufolt közönségben a körletparansnóktól kezdve ott ült a helyőrség minden szolgálatmentes tisztje és altisztje. Az uniformisokat nagyszámu hölgyközönség és polgári egyének tarkították.

Az ötnegyed óráig tartó, formailag és tartalmilag egyaránt kiváló felolvasás abból a kérdésből indult ki: vajjon keresztyénység és katonaság megférnek-e egymással? Ez egy nagy, ma is eldöntetlen probléma, melynek végleges megoldása az örök béke honában fog csak bekövetkezni. Mert szeretet és erőszak olyan összeegyeztethetetlen különbségben látszik lenni egymással, mint a tűz és víz, a nappal és éjszaka. De az eszmék ezen elvi különbségét a való élet megszünteti, mert hiszen ezrei, száz- ezrei és milliói voltak és vannak a jó katonáknak, akik egyuttal jó keresztyének is. Már Krisztus korából ismerünk római pogány centuriákat, századosokat, a szentírásból, akiknek kemény katonaszíve felfogja, átérzi a keresztyénység ideálját, ilyenek a kapernaumi százados, a kereszta alatt őrtálló katonák parancsnoka és Cornelius kapitány. Egy pár évtized mulva pedig már egész légiók lesznek keresztyénekké, amely ezredek, ha kellett, vitézül harcoltak és bátran meghaltak.

És mind máig végtelen sora következik a hős katonáknak, akik egyszersmind buzgó keresztyének is. Igen, mert a reális életben a katonai rend alapja a fegyelem, de ez a fegyelem a keresztyéniséggel nem ellentétes, sőt a keresztyén katona legfőbb fegyelmé a Krisztusnak való engedelmesség és ez teljesen megfér az ő földi subordinációjával. De meg a katonai élete és halála mind olyan misztikus áldozat a közért, mint Jézus halála. Így érthető aztán meg, hogy a két keresztyén eszmének, az egységnek, mely a katolicizmusban valósult meg és a szabadságnak, melynek a protestantizmus a kifejezője, egyformán megvoltak a maga hősei, ha kellett: a vértanúi. Miért nem egyesíthető e két ellentét, ez az egység és szabadság, egy magasabb egészben? Ez megint eldöntetlen probléma. De a magyar katona mindig megteremtette a maga lelkeben ezt a magasabb egységet, keresztyén felekezeteiket soha nem gyűlölt, türelmes volt keresztyén magyar testvére iránt. Ragyogó példák erre a XVII. század két nagy magyarja: Bethlen és Zrínyi. A magyar katona lelkét ugyanis mindig és ma is egy még fenségesebb eszme tölti be: a honszereltem.

A gyönyörű előadást hosszasan és melegen ünnepelték.

## Angol ezredes rólunk

London, május 11. Feltűnést keltő cikket közöl a "Daily Telegraph" Repington ezredes tollából a magyar kérdéstről. Megállapítja, hogy a magyar kamara mai összetételében és viszonyaiban rendkívül hasonlít a 20 év előtt alakult angol alsóházhoz. A magyarokra a békeszerződés feltételei súlyos terheket rónak, de ők megtették kötelességüket és most csak arra törekedjenek, hogy megnyerjék a hatalmak bizalmát. Azzal ma utindeni tisztában van, hogy a trianoni béke igazságtalan és a gazdasági szerződés rossz.

## NAPI HIREK

### Külügyi politikánk

helyzetéről mondott természetszerűen biztató ki-  
jelentéseket az új külügyminiszter s az volt be-  
széddének lényege, hogy engedelmessékedünk az  
ántánt parancsainak, mert szomorú helyzetünk-  
ben nem tehetünk egyebet. Iparkodunk beletör-  
ődni kegyetlen sorsunkba, mert egyetlen elien  
kezdő mozdulatunk állami létünket és életünket  
fenyegetheti. Ki fogunk békülni faldánk és gon-  
nosz szomszédainkkal, mert gazdasági életünk  
helyreállításához szükségünk van az ő támoga-  
tásukra. Elkövetünk mindent, hogy szőfegadó  
és engedelmes szolgálói legyünk a hatalmaknak,  
mert a rettenetes összeomlásból másként soha-  
sem fogunk kiváncságni... Szívet facsaróan  
szomorú kijelentések bizony ezek s csak a mi  
nagy és erős hitünk, meg jövendőkbe vetett  
szilárd bizodalunk tartja fenn bennünk az  
élet küzdelemre készítő ösztönét. A gondolat,  
hogy előbb-utóbb, de mégis visszanyerjük egy-  
szer országunk régi fényét és nagyságát, visz-  
szaszerezük mindazt, amit aljas porhíntéssel  
dolgozó ellenségeink elraboltak tőlünk... Szol-  
gák lettünk, igaz, de becsület és büszke szol-  
gái a lábbalaposított igazságunk mely velünk  
együtt fogja megérni világgraszoló diadalát a  
rut emberi hamisság fölött. Addig összeszorít-  
juk az ajkunkat és szolgálunk türelmesen, mert  
nem tehetünk más egyebet... Szolgálunk ab-  
ban a tudatban, hogy ezzel nemzetünknek és  
jobb sorsot érő maradékainknak teszünk szol-  
gálatot.

Hisszük, hogy megvirrad még valaha!...

— **A világitás javulása.** A mai nap-  
tól kezdve reggel fél 7 órától éjjeli 1  
óráig lesz villanyvilágítás, ünnep szom-  
batján és a két ünnepnapon pedig éjjeli  
3 óráig. A gázszolgáltatás reggeli 6 órá-  
tól esti 10 óráig tart.

— **Déry Frigyes a Hortobágyon.** Mint meg-  
irtuk, Déry Frigyes bécsi selyemgyáros hazánk-  
fia, ki Debrecen kulturájáért oly nagy áldozat-  
okat hozott, városunkban időzik. Itt illetékes  
körökkel megbeszéléseket folytat a Déry-mu-  
zeum elhelyezése tárgyában. Tegnap reggel  
Csóka Samu h. polgármester és dr. Csűrös  
Ferenc tanácsnok társaságában a Hortobágy  
megtekintésére rándult ki s megnézi a földgáz-  
kutató munkálatait is.

— **Ma térézene.** A katonai zenekar ma  
délután 5—6-ig a Szent-Anna-utcán, a kath.  
gimnázium előtt térézenét ad a következő pro-  
grammal: 1. Diendorfer ezredes indulója. Nőth  
A. 2. Marie polka masur. Ambroz. 3. Cigányő  
nyitány. Balfé N. 4. Zenélő cigányok. Eilen-  
berg N. 5. Csárdáskirálynő. Kálmán. 6. Kom-  
zak-egyveleg. Komzak. 7. Wolff ezredes-induló.  
Nőth. A.

— **A nyomdászok gyászja.** A Magyarországi Könyv-  
nyomdászok és Betűöntők Segélyező Egyesületének deb-  
receni csoportja mely részvétellel tudja, hogy egyik  
érdemes tagja **Dioszegi Imre** folyó évi május hó 10-én  
délutáni, életének 40-ik évében, hosszas szenvedés után  
elhunyt. Hílt tetemei folyó hó 12-én délután 6 órakor  
fognak a helybeli kórházból, a református egyház  
szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai  
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1921.  
évi május hó 10-én. Emlékét megőriztük!

— **Szt. Erzsébet-egylet** havi választmányi  
ülését f. hó 12-én délután 4-kor tartja a katho-  
likus otthonban. Taggyűjtő ivatek kérjük fel-  
hozni.

— **Elhunyt gimn. tanuló.** Mélységes fájdalom-  
ban porig sujtva tudatjuk, hogy szeretett fiam, un-  
okánk, unokadéánk, kedves rokonunk és szeretett ba-  
rátunk **Weszprémy Gáspár** a rom. kath. főgimnázium  
VIII. oszt. tanulója, reményteljes ifjú életének 18 évé-  
ben, hosszu szenvedés után folyó hó 11-én délután 11  
órákor történt gyászos elhunytát. Szeretett halottunk  
földi részeit a ref. egyház szertartása szerint május  
hó 13-án délután 4 órakor fogjuk a Teleki utca 9 sz.  
gyászháztól a Kossuth-utcai sírkertben örök nyuga-  
lomra helyezni. Mely végítzettségére a gyászunk-  
ban résztvevőket bánatos szívvél meghívjuk. Béke  
lengien áldott porai felett. Debrecen, 1921. május hó  
11-én. **Édesanyja** özv. **Weszprémy Kálmáné Műhl-  
fay Gizella**, **Weszprémy Kálmán** és neje **Máthé Mária**  
nagyszülői, **Weszprémy Barna** és családja **Weszprémy**  
**István**, **Weszprémy Zena** nagybátyja. Az egész rokon-  
ság nevében is.

— **Társadalmi akció a szegény egyetemi  
hallgatókért.** **Szomjas Gusztáv**, Hajdúvármegye  
főispánja ma délután 5 órára, a megyeháza  
kistanácstermébe társadalmi életünk néhány  
vezető egyéniségét lelkes hangú felhívásban  
előértekezletre hívta össze, amire az indította,  
hogy a debreceni egyetem szegénysorsu hall-  
gatóinak az ellátása semmiképen nincs bizto-  
sítva azzal a segélyvel, amely idáig érkezett,  
s így a társadalomra hárul az a nemzetépítő  
feladat, hogy vállalja azt a terhet, amit a  
magyar intelligencia kiképzése igényel. Első  
sorban bir fontossággal az egyetemi menza  
áldásos intézménye működésének biztosítása.  
A mai értekezlet legfőbb tárgya, hogy a  
menza szükségleteiről legalább egy évre gon-  
doskodás történjék a tiszántuli törvényható-  
ságok közönsége által felajánlandó pénz és  
természetbeli adományok útján. Az értekezletre  
épen ezért a főispán meghívta a tiszántuli  
összes törvényhatóságok képviselőit.

### Keresztyén és zsidó lapok

Az előbbi hírünkkel kapcsolatban köny-  
telenek vagyunk szóvá tenni azt, amit már több  
 ízben felpanaszoltunk s amit (ha előfordulna)  
 a jövőben sem hagyunk soha szó nélkül.

Kétségtelen, hogy az olyan akció,  
 mint amilyenről előbbi újdonságunkban  
 referálunk, a legteljesebb publicitást igé-  
 nyeli s így csak az ügynek használ az,  
 ha minél több ujságban nyilvánosságra  
 kerül, mert a nagyközönség figyelme an-  
 nál élénkebben felhívatik.

Egészen bizonyos az is, hogy a  
 „Hajdúföld” minden közérdekű közlemény,  
 minden jótékony akció számára kész-  
 séggel rendelkezésre bocsátja hasábjait,  
 épenugy mint keresztyén laptársunk: a  
 **Debreceni Ujság**. Mégis, mi történik?

Múltán feltűnhet a nagyközönség azon  
 részének, mely a lapokat figyelemmel ki-  
 séri, hogy erről a nagyjelentőzégű akció-  
 ról, mely igazán nemes célt óhajt szol-  
 gálni, egyik keresztyén lap sem emléke-  
 zett meg tegnapi számában. Könnyen vol-  
 nának tehát a keresztyén lapok vádolhatók  
 azzal, hogy nem bírnak annyi érzékkel  
 nemzeti kulturánk ilyen fontos ügye iránt,  
 mint a szabadkőműves-zsidó ujságok, ame-  
 lyek foglalkoztak vele.

Olvasó közönségünk előtt szinte fölös-  
 leges ugyan e föltevésével szemben véde-  
 keznünk, mégis kötelességünknek tartjuk,  
 hogy nyilvánosságra hozzuk, hogy a  
 hajdúvármegyei főispáni hivataltól az ez  
 ügyre vonatkozó értesítést **egy nappal  
 később** kaptuk meg, mint a zsidó és  
 szabadkőműves ujságok. Így tehát **hibánkon  
 kívül** s illetőleg más, rajtunk kívül álló  
 tényezők hibájából nem voltunk abban a  
 helyzetben, hogy ugyanezen időben mi is  
 értesíthetők volna keresztyén olvasókö-  
 zönségünket.

**Szomjas Gusztáv** főispán ur mint a  
 Területvédő Liga debreceni osztályának  
 vezetője nem is olyan régen lelkes be-  
 széddel csatlakozott ahhoz a mozgalomhoz,  
 mely a destruktív lapoknak, köztük a  
 névszerint is megjelölt „Debreceni Függel-  
 tetlen Ujság”-nak a bojkottját mondotta  
 ki. Épen azért elmondjuk a fentieket, mert  
 közönség előtt elmondjuk a fentieket, mert  
 hiszen, tudván a főispán ur csatlakozásáról,  
 nem is gondolhat arra, hogy a hirdásban  
 épen az általa is bojkottolásra ítélt lapokat  
 részesítse előnyben olyan mozgalomnál,  
 amit épen maga a főispán ur indít.

Ezeket nyíltan megmondani köteles-  
 ségünk volt, olvasóközönségünkkel és ön-  
 magunkkal szemben...

— **Eljegyzések.** Sára István—Szentgyörgyi Ilona,  
 Klein Ernő—Kalási Ilona, Orenstein Henrik—Brief Róza,  
 Juhász József—Kabai Erzsébet, Faragó András—Erdei  
 Erzsébet, Körös Jenő László—Wohlfart Vilma, Schwarc  
 Ernő—Rosenberg Frida, Szeesko Mihály—Tóth Erzsébet.

— **Magyar Kétféleviselőh Pogyasztási Szövetke-  
 zetének közleménye.** Olcsóbb beszerzéseink folytán  
 Vár-utcai áruházkban újabb árszállást eszközöltünk:

Pörkölt kávé kg. 136 K, rizs I rendű 27 (nagy-  
 ban is adjuk), kakaó 124, datolya 52, lugkó 130 szá-  
 zalékos 34, ammoniak szóda 24, import kristály cukor  
 95, nyers cukor 70, burgonya cukor 70, málna cukor  
 120, borsó 15, 26 és 30, lencse 12, pezsőgő 150, szá-  
 lámi 280, Ghaza cigaretta hüvely 550 fillér. Ezenkívül  
 mindenféle hentes áruk állandóan kaphatók.

Ujabban nagyobb mennyiségű textil árut kap-  
 tunk, u. m. grenadin, sifon, etenin, opál batizt, haris-  
 nyák, krepp női pamut szövetek stb., melyeknek árait  
 a helybeli piaci árnál jóval alacsonyabb áron álla-  
 pítottuk meg.

Utasítást kaptunk, hogy 1921. április végéig ki-  
 adott Közalkalmazottak Ellátási jegyei, ellenőrzési szel-  
 vényeit azonnal szolgáltatassuk be, mert különben a mi-  
 gbe nem szolgáltatjuk, folyó évi május havára élelmi-  
 szer kiutalásban nem részesülünk. Felhívjuk tehát az  
 összes közszolgálati alkalmazottakat, kik kedvezmény-  
 es élelmiszerüket nálunk váltják ki és eddig még  
 folyó évi január—április hónapokra kiadott ellátási  
 jegyeiket nálunk le nem bélyegeztették, hogy folyó évi  
 május 15-ig a lebélyegzést okvetlenül eszközöltessék.

A m. kir. pénzügyminiszteriumnak rendelete  
 alapján figyelmeztetjük a kedvezményes áru tüzifa el-  
 látásra igényjogosult közszolgálati alkalmazottakat,  
 hogy további intézkedés a kedvezményes tüzfifaig-  
 zolványoknak a számszelvényeken belül lévő nyoma-  
 tott szövegű részét őrizték meg.

A beszerzési csoport közli, hogy az élelmiszer  
 megtérítések kifizetését mai naptól kezdve kizárólag  
 délután 5—6 óra közt eszközli és folyó évi május  
 15-én számadását lezárja, tehát ezután kifizetéseket  
 nem eszközöl.

### A Schiffmann-ügy a hadbíróság előtt

Szerdán folytatta a hadbíróság a **Koszorus**  
 Lajos főhadnagy ellen folyamatba tett büntigy  
 tárgyalását. A délelőtti jórészt a bizonyítási el-  
 járás kiegészítésével, az iratok felolvasásával  
 telt el.

Délután 4 órakor tartotta meg **Pogrányi**  
 százados ügyész vádbeszédét, melyben részle-  
 tesen ismerteti **Koszorus** büntetteit és vádolja  
 1 rendbeli nyilvános erőszakoskodással, I ren-  
 dbeli becsületsértéssel és I rendbeli rágalma-  
 zással, valamint hivatalos hatalommal való  
 visszaéléssel.

Dr. **Erdős Károly** tartotta meg ezután  
 rövid védőbeszédét, mi után a hadbíróság ité-  
 lethozatalra vonult vissza.

**Neményi-Koncz** ezredes elnök este 8 órakor  
 hirdette ki az ítéletet, mely szerint a haditör-  
 vénszék bűnösnek mondotta ki **Koszorus** Lajos  
 főhadnagyot a kbtk. 380. : §-ába ütk. hivatalos  
 hatalommal való visszaélés, a fegyelem és rend-  
 elleni sértés vétségében s ezért őt két **havi  
 börtönbüntetésre, a hadsereg kötelékéből való  
 elbocsátásra, főhadnagyi rangjának, valamint  
 összes kintintéseinek elvesztésére** ítélte. Védő  
 semmisségi panaszt jelentett. Az ügyész ha-  
 lasztást kért a jogorvoslat bejelentésére.

— **Nagyerdei hangverseny pünkösdi má-  
 sodnapján.** A Kath. Népszövetség pünkösdi má-  
 sodik napján, hétfőn délután családi jellegű  
 hangversenyyel egybekötött összejövetelt tart a  
 Nagyerdőn. Felkérjük tagtársainkat és az ér-  
 deklődőket, hogy urak és hölgyek, egyaránt,  
 kik a rendezésben és felszolgálásban részt óhaj-  
 tanak venni, a Kath. Otthon helyiségében na-  
 ponta 13-ig, péntekig délután 5—7 óra között  
 jelentkezni szíveskedjenek.

### Az antánt a portorosei konferencián

**Páris**, május 11. A legfelső tanács elha-  
 tározta, hogy az antánthatalmak aktív részt  
 vesznek a portorosei konferencián, még pedig  
 nemcsak tanácsadó szerepben, hanem bele is  
 fognak folyni a tanácskozásokba.

### A Tisza-gyilkosság bűnpöre

**Budapest**, máj. 11. A Tisza-pör mai tár-  
 gyalásán folytatták **Szent-Királyi Béla** volt fő-  
 kapitány helyettes kihallgatását, aki a rend-  
 őrség szerepéről, **Csernyák**ról és **Hüttner**ről  
 beszélt. **Fridrich** István bejelentése után dr.  
 **Gál** László főtanácsos, **Szász** László hivatal-  
 nokot és **Szamosi** Armand hírlapíró hallgatta  
 ki a bíróság.

**Gulyás János** hadifogoly hozzátartozói felhívják, hogy a helybeli Vörös-Kereszt Egylet titkárnál jelentkezzenek. (Városháza, 25. ajtó.)

**Rendőri hírek.** *Marsalló* Mihályné Mester-utcai lakos tegnap éjjel *Schlesinger* Samu Nyugati-utcai lakosától egy csipkefüggönyt és 12 db abroszt emelt el. A lopott holmi több ezer korona értéket képvisel. A rendőrség *Marsallóné* ellen megindította az eljárást. *Fricsu* Erzsébet az éjfolyamán Kékes-utcai lakásán megmérgezte magát. Súlyos sérüléseivel a mentők beszállították a kórházba.

**Reuma,** köszvény és ischies ellen legbiztosabb gyógymód a **csujokura** a **Margitfürdő vizgyógyintézetében.**

**Dívallapokból** legnagyobb választék Antalffy könyvkereskedésben Szent Anna-u. 13.

**Nyakkendőit** pénzünk javulása folytán 25%-al olcsóbban készítenek és javítják. Péterfia-u. 53. szám alatt.

**Idegesség** vérszegénység ellen **fenyőfürdők,** női betegségek ellen **sósfürdők,** érelmeszesedés ellen **szénsavas fürdők,** bőrápolásra **kozmetikai fürdők** a Margitfürdő vizgyógyintézetében.

## Rose nyelviskola

Széchenyi-utca 42. sz.

## SZÍNHÁZ.

**Mi ketten.** (Bemutató a Csokonai-színházban.) Kedden este bár csintalan és pajzán, de ötleletes francia bohózatot mutatott a Csokonai-színház szokatlanul kevés számú érdeklődő előtt. Pedig *Louis Verneuil* alkotása a maga nemében egyike a legjobbaknak. Elejétől végig csupa szín, csupa hangulat, csupa jóízű ötlet minden banális vaskosság, kirívó és visszatetsző meszterteltség nélkül. Még az a határozott jóindala is megvan, hogy — a színpadon divatos francia bohózatoktól eltérően — nem a sors és a véletlen, hanem az emberi szív és lélek játszik benne a főszerepet. A szülők által egymásnak szánt fiatalok a házasság intézményében találják meg az egyéni céljaik eléréséhez vezető utat és elhatározzák, hogy szívesen házasodnak. Az egybekelés megtörténik s a fiatal férj tovább éli világát barátnőjével, de most már gondtalanabban még, mert célját elérte: gazdag örökséget megkaparintotta. A se nem leány, se nem asszony feleség pedig feltűnően flörtöl mindenkivel, aki utjába esik és türelmetlenül várja haza Mexicóból idejűt, aki egy-kettőre meg is érkezik. Nem úgy ugyan, ahogy ő várta: mint komoly, szakállas, dőlceg férfi, hanem mint beretvált arcú, siró-rívó, fülig szerelmes anyám-asszony katonája. A családás kínosan érinti, de folytatja a játékot: ámitja a világot és ámitja önmagát szerelmeivel. Szíve azonban lassan-lassan szerelemre gerjed névleges férje iránt, akinek szintén szemébe botlik a „felesége”. Sok fonák, kacagtató jelenet után végre is megtalálják egymást és „konzumálják” a — tréfházasságot.

Az előadás kifogástalan volt. *Utassy* Ida kedves, közvetlen és kellemes jellemszínésznek bizonyult. *Bánhidu*, *Heltay*, *Mátray*, *Lukács* *Julia*, *Rónay* és *László* Gyula pedig igazán nagyszerű alakításokat végeztek. Külön említjük meg *Székely* Zizit, aki meglepő művészi készség körvonalait engedte látnunk tegnapi szerepében. A rendezés kifogástalan volt.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**

Csütörtökön A., bérletben Gül Baba kerül színre.

Pénteken bérletszünetben tisztviselőst A mi falunk kerül színre.

**Amerikai attrakció az Apollóban:** Hogy kell férjet fogni címen egy rendkívül érdekes 6 felvonásos amerikai történetet mutat ma be az Apollo. a főszerepet Constance Talmadge játssza. Előadások 7 és 9 órakor.

**Tarzan I. és II.** mindkét részét mutatja be ma az Uránia. Ez a ragyogó szépségű dzsingel történet megtekintését ne mulassa el senki. Előadások 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

## Művészet.

**Óriási pünkösdi kabaré** előadások lesznek a Vigszínházban vasárnap és hétfőn 5 és 8 órai kezdettel. A fővárosi színészvilág színjára fogja a legfrissebb kabaré újdonságokat bemutatni. Jegyek szombatig a Springer-féle fűtcai üzletében, azután a Vigszínház pénztáránál.

**10,000 koronát** kap **Dömötör Ilona** mindennapra a Vigszínház pünkösdi kabaréelőadásai alkalmával fellépti-díjat.

## Nagyszabású kabaré a Vigszínházban.

**Pünkösdi vasárnap és hétfőn** fellépnek **Dömötör Ilona** a Királyszínház primadonnája, **Fenyő Emil** filmművész, **Tarkay Lóci**, **Persa Mima**, **Endrei Jenő**, **Gonda Dezső**, **Fogoly Margit** művészek. **Jegyelővétel Springer József** jegyirodájában könyvker. Piac-u.

## SPORT.

**Magyarország kardvívó bajnoksága.** Nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében dönt el a kardvívás ez évi bajnoksága a Műgyetem aulájában. Bajnok Santelli lett 7 győzelemmel. 2. Rády 6. gy. 3. dr. Tóth 6 gy. 4. Tersztyánszky 5 győzelemmel.

## A tőzsde

**Budapesti zárlat** máj. 11. Magyar hitel 1560, Osztrák hitel 565, Angol-Magy. bank, 700, Leszámit. bank 765, Magy.-Olasz bank 301, Jelz. hitelbank 275, Keresk. bank 6250, Pesti hazai első 19500, Borsod-miskolci 2375.

**Valuták:** Napoleon 650—670, Angol font 1670—1690, Márka 325—340, Lira 1015—1050, Osztr. korona 39—41, Rubel 66—68, Lei 330—340, Sokol 225—295, Svájci frank 3400—3500, Korona dinár 590—600, Frank dinár 590—600, Lengyel márka 24—26.

**Devizák.** Newyork 195—205, Amsterdam 7000—7300, Bukarest 335—349, Kopenhága 3600—3800, Kristiánia 3150—3500, London 790—810, Berlin 320—330, Olaszország 1030—1055, Páris 1650—1690, Prága 280—

## Apró hirdetések.

**Eladó**  
Szoboszló-u. 2372. számú 375 négyszögöl házas udvar, 59 db akáccsal örök áron szabad kézből eladó. Értekezni lehet Hajduböszörményben Debreczeni-utca 1941. sz. alatt.

**Molykár ellen**  
szörme és tárluhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz **KOVÁRY** és **ALT-MANN** Piac-utca 42.

**Eladó**  
14 hold fekete homok szántó és kaszáló. Értekezni Arany János-u. 57.

**Bélyeggyár és vésőintézet**  
**PAULÓ I.**  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1365.

**3 darab**  
tökarban levő rézszivattyús sörcsap eladó. Értekezni lehet Kovács Sándor kereskedőnél, Vámospércsi ut 13. sz. (Vagongyári kolónia.)

**Forgács István**  
művészi  
Rádógos-u.

**Koros Sándor**  
tárló-szabó házában Piac-u. 60.  
Baját készítenél elegáns férfi öltönyök kaphatók.

## A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyérdemű 0-0 és aktuális mű 0-0

Írta: ifj. Weszprény Kálmán

Ára 24 korona.

Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59.

## Rikkancsok

fix fizetéssel és magas jutalékkal felvételnek

:: a kiadóhivatalban ::

## Import tüzfát és szenet

ajánlok május, júniusi szállításra I. o. száraz bükkhasábfá 10.000 kgr. K 12.000. 6000 és 7200 Caloriás darabos kocka és diószén 10.000 kgr. K 28—34.000 fenti áram Debrecen állomáson.

Malmok, hivatalok, intézmények és tisztviselők tömegrendelésnél kedvezményben részesülnek. A nagyérdemű közönség saját érdeke most a nyár folyamán tüzelőanyaggal ellátni magát, mivel a szállítási lehetőség biztosabb most mint a tél folyamán. Rendelések 5 q-tól felfelé naponként eszközölhetők Piac-u. 58. és Szoboszlói ut 1. **POLYÁNSZKY ORESZT** tüzfá és szénkereskedőnél.

290, Stockholm 4750—4800, Svájc 3550—3600, Pécs 35—37, Zágráb 140—155.

**Zürichi zárótőzsde** máj. 11. Ber'in 900, Holland 200 $\frac{1}{2}$ , Newyork 559, London 2232, Paris 4720, Milánó 2935, Brüsszel 4710, Kopenhága 100, Stockholm 135,75, Kristiánia 89, Madrid 77 $\frac{1}{2}$ , Buenos-Aires 170, Prága 790, **Budapesti** 285, Zágráb 410, Bukarest 940, Varsó 65, Bécs 125, Osztr. lebely. 104.

**A bécsi tőzsde** máj. 11. Márka 905, Lei 925, Lira 2890, Francia frank 4650, Svájci frank 10000, Dollár 554, Rubel —, Sokol 795. **Kifizetések:** Zágráb —, Berlin —, Prága —, Budapest 281, Olasz —, Angol font 2230, Dinar 1630, Magy. jegy. —, Lengyel márka 66 $\frac{1}{2}$ , Svájc —, Varsó —.

**Hivatalosan nem jegyzett értékek** máj. 11. 4% koronajáradék 99 K, nosztrifikált 100 K, 6% hadikölcsön 42.50 K, nosztrifikált 47 K, 5 $\frac{1}{2}$ % hadikölcsön 41 K, nosztrifikált 46 K, ezüst korona 10 K.

**Közgazdaság** május 11. A közéletmezési minisztérium szerint az ellátatlanok múlt évi 4.5 millió számával szemben mintegy  $\frac{1}{4}$  rész csökkenés mutatkozott. A jövő évben az ellátatlanok száma 3.3 millió lesz átlagos számítással, melynek biztosítására az állam rögtön a cséplésnél fog gondoskodni. Amerikai zsírára kg. 75 K. Szabadforgalomban a kristályukor 92 K, kockaekör 100 K.

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legolcsódrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

**DEBRECENI Kalapgyár**  
SZÉLL ÉS KOSA  
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek **PIAC-U. 63. SZ.**

## Üzletszerző

jutalék és fixfizetés mellett felvételük. Csakis oly egyének adják be pályázatukat, kik ily minőségben már alkalmazva voltak. „Gyakorolt” jelígere a kiadóba.

## Társat keresek

2—300 ezer koronával 30%-ot jövedelmező import vállalatához ajánlatokat „IMPORT” jelígere a kiadó továbbít.